

## 娱乐



# 《理想之城》央视热播 观众:看这部剧有身处其中的错觉

[ 职场剧《理想之城》现在正在热播,被誉为一部真正的职场剧。孙俪、赵又廷以及于和伟、李洪涛等一众老戏骨演绎的各色职场人,让不少“打工人”不约而同对号入座。该剧目前正在央视、东方卫视热播。 ]

■新快报记者 梁燕芬

## ●关键词:职场

### “这是一部真正的职场剧”

赶项目、熬通宵、背黑锅、酒局文化、同事排挤……相比于其他职场题材的影视作品,已经播出11集的《理想之城》,最让观众认可的一点是“足够职场”。以往,很多职场剧都是披着职场的外衣,实行的却是“霸道总裁爱上我”的恋爱戏码。而《理想之城》以建筑行业为背景,剧情实打实涉及的都是职场的现实状态,直戳“打工人”痛点。除了表现人性坚韧美好的一面,同时也揭露职场不为人知的内幕,以及打工人的各种“小心思”——在领导不在的时候,偷偷看视频,吃零食,闲聊八卦,查查网银余额,看看股市行情,也会找各种理由不想加班。这也是该剧播出后,口碑总体不错的一个原因。“像我这种格子间的打工人,看了这部剧就有一种身处其中的错觉。”

当然,从事建筑行业的观众看了剧集后表示,《理想之城》某些专业细节还是存在槽点,比如工地出事故,摊责任的时候,作为一个商务的苏筱背锅,有点不太合理。再比如,总包方商务苏筱要进入工地,被保安拦下,在现实操作中也是有出入的。还有,为了展现打工人生困境,除了女主角苏筱面临房东加租金,其他的同事也不约而同抱怨房东加租,这种巧合有点刻意。不过,这些细节没有太影响大家的观感。不少网友认为,

《理想之城》不是“恋爱脑”也不是“金手指”的职场剧,有槽点但是瑕不掩瑜,“对于千千万万在外打拼的打工人来说,看着有些感同身受,有些细节不合理,可以忽略不计。”

## ●关键词:演技

### “半个娱乐圈的戏骨都来了”

一个好的故事,离不开好演员的演绎。《理想之城》塑造了真实的职场群像,一众演员演技也挺在线。孙俪出演来自小城市的沪漂造价师、职场理想主义者苏筱。相比于她之前在《甄嬛传》《芈月传》《花开月正圆》的光鲜亮丽范,这次在《理想之城》剧集前期,孙俪变身“失业+失恋”青年,略带土气的装扮。男主角赵又廷,出演年轻有为、双商在线的“满分职场范本”夏明也可圈可点,没有中年人的油腻感。

《理想之城》的良好口碑,也在于一众老戏骨的出色演绎——于和伟出演集团董事长赵显坤,喜怒不形于色,精神和内心极其坚韧宽广。国家话剧院演员陈明昊出演汪炀,表面粗犷不羁实,实则爱才惜才。老戏骨李传缨饰演黄礼林,刚出场油腻又爱搞笑,蛮讨人厌,可是随着剧情发展,可爱得让人又爱又恨。李洪涛出演瀛海集团第一副总经理汪明宇,对集团既忠心,又有自己的小心思。赵君出演瀛海集团总经济师徐知平,专业过硬,却也是职场老油条。甚至是戏份



甚少的女主角苏筱的妈妈,也是由老戏骨许娣扮演……难怪网友感叹,半个娱乐圈的老戏骨都来了,“瀛海集团这些老狐狸各打算盘,话里话外打机锋图谋划,火花四溅”。

年青演员出演的各式重要配角也让打工人忍不住对号入座。高叶出演的人力资源主管吴红玫,苏筱的好闺蜜,家境普通,性格唯唯诺诺,心地善良单纯,在职场上不会说话办事而不受上司待见。

张天阳出演的董事长助理许峰,名校毕业生,心高气傲,遇到挫折也坚持一往直前。章涛出演女主角苏筱的前男友,为了事业抛弃女主角,与直属上司在一起。此外,还有杨超越出演的前台妹妹杜鹃,美貌却又上进。虽然这些角色戏份或多或少,不过都挺让大家入戏,“本来是冲着孙俪、赵又廷、于和伟甚至杨超越去看这部剧,结果在剧中最不显眼的小人物身上,看到了自己的影子。”

## 《亲爱的爸妈》重组家庭引发热议

用“爱”重建亲子关系

新快报讯 记者梁燕芬报道 家庭轻喜剧《亲爱的爸妈》目前正在北京卫视黄金档热播,该剧跳出家庭剧的惯有模式,对重组家庭的亲情关系、婚姻观念、教育观等进行探讨和呈现。江家充满烟火气的日常生活,也让许多观众得到共鸣。

《亲爱的爸妈》勾勒了父辈们的奋斗岁月,还展现了他们在处理生活、情感



问题上的“大智慧”。闫妮、王砚辉出演的父母柳碧云和江天怀,两人把父母和子女之间的关系摆在观众面前,“尊重个体差异,夫妻间,父母间,子女间,都不能以情感绑架对方,逼对方做出违背自己意愿的事情”;对于子女做出的任何决定,父母应当为他们做出正确引导;面对江林的“逞英雄”行为,柳碧云对他进行适当的教育,同时也让他做好承担后果的准备。同时,在家庭生活中,柳碧云、江天怀也经常与孩子进行沟通和互动,即便

面对处处作对的江梅,柳碧云也始终表达出自己的想法,让子女感受到了尊重和平等。

在接下来的剧情中,江家的亲情关系又将面临层层挑战:江奶奶的到来让江梅有了依靠,导致柳碧云和江奶奶的婆媳矛盾愈加严重;江雪的归来让陈向东找到希望,江梅和江雪的姐妹关系岌岌可危;江雪的意外怀孕让柳碧云震惊不已,为了她的婚姻大事,柳碧云如何应对,也是外界关注的焦点。

## 《逐梦蓝天》礼赞热血航空人

新快报讯 记者梁燕芬报道 张博、李乃文、黄曼主演的电视剧《逐梦蓝天》(原名《中国制造》)目前正在热播,展现了中国航空工业从零开始、筚路蓝缕的发展过程。该剧播出后收获不俗口碑,不少观众观剧后表示,



除了热血的航空梦,温暖的人间情以及航空人的烟火味浪漫也颇为吸引人。

要有自己的航空工业,要让中国人自己的战斗机飞上蓝天!在上世纪五六十年代,中国航空工业刚刚起步的时候,这样的梦想鼓舞着每一个航空人为之奋斗。尽管基础设施薄弱,专业人员匮乏,但417厂仍然决定走一条自主研发的道路。面对制造“轰炸B型飞机”的任务,厂内众人情绪激昂,誓为改变中国无自制中型轰炸机的历史而奋斗努力。剧中,坚毅果敢的秦天、踏实执着的赵德良、聪慧善良的徐梦、博学多识的徐不周等众多角色,让人看到了热血的航空人。

剧中,一众航空精英为了航空事业齐心协力、攻坚克难令人动容,他们的感情生活也接地气:为了航空事业呕心沥血的秦天与曹慧芳“签字求婚”。张长江借着轰-B庆功场合,正式当众向颜青喝酒“壮胆求婚”成功。木讷的赵德良与杜知秋来了个“散步求婚”……据悉,《逐梦蓝天》目前正在央视一套黄金档、爱奇艺、腾讯视频、优酷同步播出。